

Кокшетау основан 29 апреля 1824 году на территории Омской области Российской империи как военное укрепление (форпост), в котором разместились администрация Кокчетавского внешнего округа и отряд сибирских казаков (ранее земли, где было создано укрепление, входили в состав Среднего жуза Казахского ханства). С 1854 года станица Кокчетавская становится окружным центром Области сибирских киргизов Российской империи. В 1868 году Кокчетавский внешний округ как уезд вошёл в состав Акмолинской области (её центр находился в Омске), а поселение с населением около двух тысяч человек, включавшее станицу Кокчетавскую и мещанскую слободу, стало центром уезда. В связи с массовым переселением крестьян из внутренних российских губерний (из европейской части России) поселение постепенно расширялось и в 1895 году официально приобрело статус города, который стал называться *Кокчетавом*, тем самым став важным центром торговли в регионе. В декабре 1917 года — ноябре 1918 года город находился под контролем Алашской автономии (Алаш-Орды), признавшей власть Временного Сибирского правительства. С ноября 1918 года город контролировался Уфимской директорией, а затем «Омским правительством» (до осени 1919 года). В районе Кокчетав активно действовали красные партизаны. 12 ноября 1919 года занят частями Красной армии в ходе Омской операции — составной части наступления Восточного фронта 1919–1920 годов — в городе была установлена советская власть. С 1919 года — уездный центр Омской губернии. В 1921 году город вошёл в состав Акмолинской губернии Киргизской АССР, позже переименованной в Казахскую АССР (находилась в составе РСФСР до 1936 года). Согласно проекту административно-территориального районирования Казахстана, утвержденному 17 января 1928 года второй сессией ЦИК КазАССР был образован Кызыл-Джарский округ, в который вошёл город. В 1928 году Кокчетавский уезд был разделён на несколько районов. Кокчетав становится районным центром одноимённого района. С 1932 по 1936 годы Кокчетав входил в состав Карагандинской области Казахской АССР, а с 1936 по 1944 год город относился к Северо-Казахстанской области Казахской ССР в составе СССР. Во время Великой Отечественной войны на фронт отправилось много жителей города и Кокчетавской области, среди них 29 были удостоены звания Героя Советского Союза. В годы войны в город были эвакуированы предприятия из Московской области и города Орджоникидзе (ныне Владикавказ), действовало 2 эвакуационных госпиталя. Тысячи кокчетавцев трудились в тылу. Коллективу чугунолитейного завода в 1945 году присуждено Красное знамя Министерства обороны СССР, многие работники завода отмечены правительственными наградами. 15 марта 1944 года указом Президиума Верховного Совета Казахской ССР создана Кокчетавская область с областным центром в городе Кокчетаве. Бурный рост города связан с освоением целины и промышленным строительством в 1960-е годы. В 1960—1965 годах город, как и вся Кокчетавская область, находился в составе Целинного края Казахской ССР (его центр находился в Целинограде; ныне Астана). 16 июня 1979 года в городе, а также в Караганде и Целинограде прошли выступления населения против проекта создания немецкой автономии в Северном Казахстане. В начале 1990-х годов при выборе новой столицы Казахстана Кокшетау рассматривался в качестве возможного кандидата. В ознаменование 200-летней годовщины города Кокшетау общественное объединение Радиоловительская Лига Синегорье и Ассоциация Радиоловительских Служб Казахстана учредило диплом, посвященный этому событию.

Для выполнения условий диплома в период с 15.05.2024 г. по 29.05.2024 г. соискателям необходимо набрать 200 очков. Очки начисляются за QSO с любительскими радиостанциями города Кокшетау. Засчитываются радиосвязи, проведенные на всех любительских KB (включая WARC) и УКВ диапазонах, всеми видами излучения: - CW, PHONE, DIGITAL, а также любыми видами излучения с использованием радиоловительских спутников. Радиоловители получают по 20 очков за каждую подтвержденную радиосвязь с любительской радиостанцией города Кокшетау и 50 очков за каждую радиосвязь с юбилейной радиостанцией UN200K, UP200K, UO200K, UQ200K .

Разрешены повторные радиосвязи, проведенные на разных диапазонах и разными видами излучения (CW, PHONE, DIGITAL). Зачет и выдача дипломов в электронном виде, происходит автоматически на сайте <https://hamlog.online/>